
توازن المؤسسة و أشكال السوق
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:شروط الخسارة مع الاستمرار

ي الأجل تستطيع المؤسسة التي تعمل في سوق المنافسة التامة ف
:ليالقصير الاستمرار في الإنتاج رغم خسارتها إذا تحقق ما ي

. CT>RT –1

.  P=MC=MR –2

(. الخسارة <CF)أو. (RT>CV) أو ACT> P>ACV  -
3



و ن، و التكلفة 1200:لنفترض أن التكلفة الثابتة لمؤسسة ما تقدر بـ: مثال

و ن، و 180و ن، و سعر الوحدة المنتجة تساوي 200المتوسطة الكلية تساوي 

40: و ن، أما حجم الإنتاج فيقدر بـ160: التكلفة المتوسطة المتغيرة تقدر بـ

.؟هل من مصلحة المؤسسة الاستمرار في الإنتاج أم الانسحاب من السوق.وحدة

:لدينا معطيات التمرين هي: الحل

CF=1200, ACT=200, P=180, ACV= 160, Q=40.

:حساب مقدار الربح أو الخسارة-1

Π= RT – CT

RT= P.Q = 180. 40= 7200

CT= ACT. Q =200.40=8000

Π= RT – CT=7200-8000=-800

.نو800: و منه المؤسسة تحقق خسارة مقدارها



؟وقهل المؤسسة تستمر في الإنتاج أم تنسحب من الس-2

ة تحقق خسارانهارغم من مصلحة المؤسسة الاستمرار في الإنتاج 
:لأن

تقدر الخسارة التي تتحملها المؤسسة فيما لو توقفت عن الإنتاج س
تمرت التي تمثل قيمة التكلفة الثابتة، بينما إذا اسو، نو 1200: بـ

ون ، و800هذه المؤسسة في الإنتاج  فان خسارتها ستكون فقط 
هي اقل من الخسارة التي تتحملها لو توقفت عن 

(.الخسارة< CF↔ 800<1200.)الإنتاج

و مادام الإيراد المتوسط أو السعر اكبر من التكلفة المتوسطة أ
.(↔P>ACV 160<180)المتغيرة 

و مادام الإيراد الكلي أكبر من التكلفة المتغيرة أ
(RT>CV↔7200>6800.)



:تحقيق الخسارة مع التوقف-4-ب

ون الإنتاج إذا حققت المؤسسة خسارة تفوق تكاليفها الثابتة تقرر التوقف ع
وسطة يحدث ذلك عندما تكون التكلفة المتوبالتالي الانسحاب من السوق، 

(.ACV>AR(P))المتغيرة أكبر من الإيراد المتوسط أو السعر



:شروط الخسارة مع التوقف

تستطيع المؤسسة التي تعمل في سوق المنافسة التامة في الأجل 

:القصير التوقف عن الإنتاج عند خسارتها إذا تحقق ما يلي

.  P=MC=MR

CT>RT  .

>CF). (RT<CV)  P<ACV الخسارة  .)



:ملاحظة

 ع يتساوى السعر موعندما تكون المؤسسة في حالة خسارة
، فإن المؤسسة لها خيار (ACV=P)المتوسطة المتغيرةالتكلفة

.التوقفوبين الاستمرار 

 النقطة التي يكون عندها(ACV=P )تسمى نقطة الإغلاق.

إذا كان السعر أقل من التكاليف المتوسطة المتغيرة(P<ACV  )

.الانسحاب من السوقولا بد من الإغلاق 



:ه الحالةذالتمثيل البياني له



ي توازن المؤسسة في سوق المنافسة التامة ف-1-4

:الأجل الطويل



في في الأجل الطويل تصبح تكاليف الإنتاج كلها متغيرة و تخت

غيير طاقاته التكاليف الثابتة لأن المنتج في المدى الطويل يستطيع ت

.الإنتاجية، و إدخال تعديلات عليها

وإلى السوق إذا ما شاء، وكما يمكنه الدخول أو الخروج من 
جين بوجود ربح غير عادي في المدى القصير يشجع على دخول منت
وجدد إلى السوق في المدى الطويل، مما يؤدي إلى هبوط السعر، 

ير في حالة وجود خسارة في المدى القصوزوال الربح الغير عادي، 
فع فإن ذلك سيرغم بعض المنتجين على الخروج من السوق مما يد

.و بالتالي زوال الخسارة.إلى ارتفاع السعر

يل و عليه فإن المؤسسة في سوق المنافسة التامة في الأجل الطو
ترة فإن شرط التوازن في الفبالتاليوتحقق أرباحا عادية فقط، 

:  الطويلة يكون كما يلي

P = LMC = LAC = AR = MR



:في الفترة القصيرةمنحنى العرض -5-1

منحنى عرض المؤسسة التي تعمل في سوق -5

:المنافسة التامة



شكل منحنى عرض المؤسسة التي تعمل 

.في سوق المنافسة في الأجل الطويل

يمثل منحنى عرض المؤسسة التي تعمل 

في سوق المنافسة التامة في الأجل القصير

بعد أن يقطع MCالتكلفة الحدية نىمن منحالجزء الصاعدذلك 
.  أدنى نقطة لهفي المتغيرة منحنى التكلفة المتوسطة 



:  في الفترة الطويلة-5-2



شكل منحنى عرض المؤسسة في سوق المنافسة التامة في 
.الأجل الطويل

Pيتطلب توازن المؤسسة في الأجل الطويل أن يكون السعر 
هذا يعني أن أقل سعر و، (LAC)مساويا للتكلفة المتوسطة الكلية 

توسطة يمكن قبوله في الفترة الطويلة يكون مساويا للتكلفة الم

(.  LAC)الكلية 

و منه فإن منحنى عرض المؤسسة التي تعمل في سوق 

ن المنافسة التامة في الأجل الطويل يمثل ذلك الجزء الصاعد م

بعد أن يقطع منحنى ( LMC)منحنى التكلفة الحدية طويل الأجل 

.في أدنى نقطة له( LAC)التكلفة المتوسطة الكلية طويل الأجل 


